

КАРАВАЕВЕЦ

Издается с февраля 1961 г.

№ 10 (1688) 29 НОЯБРЯ 2011 г.

Цена свободная

Маленькие победы – залог большого успеха

Ётова Татьяна после окончания с отличием Караваевской средней школы в 2008 году поступила на первый курс экономического факультета Костромской ГСХА по специальности «Бухгалтерский учёт, анализ и аудит». В настоящее время она обучается на четвертом курсе.

За время обучения в академии зарекомендовала себя как инициативная, способная и трудолюбивая студентка. При отличной успеваемости она выполняет большую общественную работу. Активно занимается научной работой, выступает с докладами на научных студенческих конференциях, принимает участие в олимпиадах и конкурсах профессиональных знаний и умений. Татьяна принимает активное участие в подготовке праздничных концертов Костромской ГСХА. Увлекается хореографией, с 1996 г. занимается в заслуженном коллективе народного творчества МУК ансамбль фольклорного танца «Карусель». Награждена грамотой департамента культуры Костромской области за высокое исполнительское мастерство, вклад в развитие традиционной народной танцевальной культуры костромского края.

За участие в конкурсе «Студент года КГСХА» Татьяне Ётовой в 2010 году был присуждён диплом 2 степени. Девушка одержала победу в конкурсе «Мисс Осень КГСХА 2010». В этом же году за высокие показатели в учебе и активное участие в общественной жизни Костромской ГСХА Татьяна была награждена благодарственным письмом департамента агропромышленного комплекса Костромской области.

В 2011 году девушка приняла участие в Международной открытой студенческой Интернет-олимпиаде по информатике и заняла 1-е место по профилю «Экономика и управление».

Ётова Татьяна пользуется уважением среди студентов академии, является старостой 4 курса экономического факультета и обладательницей именной стипендии Правительства РФ. Такими студентами мы гордимся.

С.Г. КУЗНЕЦОВ,
декан экономического факультета.



КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ЗАРУБЕЖНЫХ СТАЖИРОВОК В КОСТРОМСКОЙ ГСХА

14 ноября 2011 года в стенах Костромской государственной сельскохозяйственной академии прошла ежегодная конференция, посвященная организации зарубежных стажировок, организованная Отделом международных связей (ОМС) и кафедрой иностранных языков КГСХА. На конференции присутствовали ректор КГСХА С.Ю. Зудин, руководитель ОМС В.М. Игнатов, преподаватели кафедры иностранных языков, представитель датской компании AgriLIDA Кристина Ларсен. Как отметил С.Ю. Зудин утром того же дня на рабочей встрече ректората и деканов факультетов агробизнеса, механизации и ветеринарной медицины с К. Ларсен, «руководство академии придает большое значение зарубежным стажировкам и их роли в системе получения профессиональных знаний в высшей школе».

Открывая конференцию, В.М. Игнатов рассказал, что подобные мероприятия проводятся в академии с 1990 года. Именно в 90-е годы началась активная деятельность по обмену студентами между российскими и зарубежными вузами. Последнее десятилетие XX века было очень плодотворным с этой точки зрения: наши студенты и аспиранты побывали на практике в Австрии, Германии, Дании, Голландии, Франции, Великобритании, США, Австралии. Многим из них полученные на зарубежной практике знания, умения, навыки помогли в дальнейшей работе и профессиональной карьере.

В начале 2000-х основным направлением деятельности ОМС стала организация зарубежных стажировок в Германии. В 2006-2011 гг. несколько «бригад» студентов факультетов механизации, электрифи-

кации и автоматизации сельского хозяйства приняли участие в программе реконструкции сельскохозяйственных предприятий Восточной Германии, которая действует в академии в рамках сотрудничества с университетом города Анхальт и проводится под патронажем директора Юргена Кранца.

Специалист ОМС М.Р. Очкасова представила программу Немецкого союза LOGO («Сельское хозяйство и экологическое равновесие с Восточной Европой»), которая предполагает долгосрочные стажировки для студентов сельскохозяйственных вузов России и стран СНГ. Для участия в этой программе каждый год наши студенты проходят 2 этапа конкурсного отбора, лучшие выезжают на 6-месячную практику в Германию. В 2011 году в первом туре конкурсного отбора участвовали 12 человек, среди них – 4 студента, изучавшие английский язык. Поскольку знание немецкого языка является важным критерием зачисления на программу, преподаватели кафедры иностранных языков всегда проводили специальные занятия по подготовке ребят к собеседованию и написанию теста. В этом году на кафедре организовали работу языковых курсов в соответствии с уровнем языковой подготовки кандидатов на программу – для начинающих и для продолжающих изучать немецкий язык. Желаем нашим ребятам достойно пройти второй этап отбора и побывать на практике в Германии по программе LOGO-2012.

Еще одним видом зарубежных стажировок можно считать программу летней практики на предприятиях Германии, которую организует немецкая миграционная служба (ZAV).

Кроме информации об этих програм-

мах, условиях и возможностях участия в них студентов нашей академии, присутствующие смогли пообщаться с теми ребятами, кто проходил практику летом 2011 года в Германии: Ю. Цветков и Е. Чебесов (факультет электрификации и автоматизации, 5 курс), В. Смирнов (факультет механизации, 4 курс), И. Соуляк (факультет АСФ, 5 курс) рассказали о своей работе за рубежом, поделившись не только положительным опытом, но и теми проблемами и трудностями, которые им встретились.

Выступления студентов вызвали живую дискуссию, им было задано немало вопросов, как по организации самой практики, так и о возможности «посмотреть мир». Не секрет, что зарубежные стажировки становятся для многих студентов хорошей возможностью не только получить новые знания и опыт работы в передовых хозяйствах за рубежом, узнать много нового о стране и людях, живущих в ней, но и попутешествовать. Ребята рассказали, что смогли посетить многие города Германии, а также некоторые страны, расположенные на границе с Германией, – Италию, Чехию, Францию.

Во Франции проходил практику студент факультета электрификации и автоматизации сельского хозяйства А. Тютинов. Его выступление было наиболее эмоциональным и вызвало самый живой отклик у слушателей. Лейтмотивом стала мысль, что практика – это довольно трудная работа в напряженном ритме, нацеленная «на результат». И, как отметил Александр, на зарубежной практике важно не только зарекомендовать себя хорошим специалистом и ответственным работником, но и установить хороший контакт с

принимающей семьей, постараться максимально в нее интегрироваться, чему в немалой степени, по его мнению, способствует знание языка и особенностей национального характера жителей страны.

Новое направление работы Отдела международных связей – практика в Дании. Эта программа предназначена для студентов факультета ветеринарной медицины и зоотехники, факультетов агробизнеса и механизации сельского хозяйства. В этом году программу представляла лично ее руководитель г-жа Кристина Ларсен. В своем рассказе и в ходе ответов на вопросы студентов, она подробно осветила преимущества годичных стажировок и объяснила основные требования к соискателям, предъявляемые со стороны зарубежных партнеров. К. Ларсен отметила также, что студенты должны вполне осознанно подходить к будущей стажировке и ревланто соотносить свои потребности и возможности: хорошая успеваемость, интерес к иностранному языку и активное его изучение, отсутствие медицинских противопоказаний.

Надеемся, что с каждым годом количество студентов, выезжающих на практику за рубеж, будет увеличиваться. Отдел международных связей (ауд. 353) предоставляет полную информацию о программах зарубежных практик и оказывает помощь в подготовке необходимых документов для соискателей. Мы приглашаем к сотрудничеству всех заинтересованных студентов и будем рады помочь вам.

М.Р. ОЧКАСОВА,
доцент кафедры иностранных языков,
специалист ОМС.

Конкурс переводчиков

С тех пор как строители Вавилонской башни заговорили на разных языках, общество стало нуждаться в переводах. Толмачи ценились везде. До последнего времени иностранный язык был скорее хобби, чем жесткой реальностью. Знать иностранный язык – значило быть эстетом, принадлежать к определенному кругу (самый безобидный вариант) – прослыть чудаком. Но времена меняются...

Известный специалист в области лингвистики и методики преподавания иностранного языка С.Г. Тер-Минасова справедливо отмечает, что с недавнего времени изучение языка стало более функционально: "Небывалый спрос потребовал небывалого предложения. Неожиданно для себя преподаватели иностранных языков оказались в центре общественного внимания: легионы нетерпеливых специалистов в разных областях науки, культуры, бизнеса, техники и всех других областей человеческой деятельности потребовали немедленного обучения иностранным языкам как орудию производства... Иностранные языки, в первую очередь английский, требуются для исключительно функционально, для использования в разных сферах жизни общества в качестве средства реального общения с людьми из других стран". К этим словам, как кажется, следует добавить еще одно актуальное в наши дни применение иностранных языков – получение информации общественно-политического и профессионального характера. В связи с развитием международных контактов и сети Интернет стали доступны для работы научные книги и статьи иностранных авторов в оригинале. Умение работать с ними, извлекать необходимую информацию – важная компетенция современного специалиста. При переводе материалов с иностранного языка важно, чтобы извлекаемая информация была достоверной, что не в последнюю очередь зависит и от правильного, порой точного, перевода – перевода,

отражающего грамматические, лексико-фразеологические и синтаксические особенности русского языка. В связи с этим работа по развитию навыков перевода с иностранного языка на русский не остается без внимания в курсе изучения иностранного языка в вузе. На практических занятиях студенты работают с текстами различной тематики, извлечеными как из отечественных, так и зарубежных изданий.

Возможность проверить приобретенные умения и практически применить полученные знания в этой области своей профессиональной подготовки недавно представилась студентам костромских вузов. По инициативе кафедры иностранных языков Костромского ГУ им. Н.А. Некрасова в рамках фестиваля науки состоялся межвузовский конкурс на лучшего переводчика с иностранным языком на русский среди студентов 2 курса экономических специальностей трех вузов г. Костромы. Конкурс был приурочен к 10-летнему юбилею института экономики КГУ им. Н.А. Некрасова. В конкурсе приняли участие 36 студентов из неязыковых специальностей, среди которых 13 – студенты нашей академии: Дели Ольга, Картоев Магомед, Грибова Екатерина, Зеленкова Мария, Вохманина Светлана, Таболкина Виктория, Потехина Кристина, Ерехинская Надежда (менеджмент), Деменко Евгения, Беднякова Любовь, Скрибина Надежда, Иорданская Мария (экономика), Марков Егор (финансы и кредит). Прайтено отметить, что наши ребята заняли по итогам конкурса призовые места: Иорданская Мария – 2 место в группе немецкого языка и Картоев Магомед – 3 место в группе английского языка.

Пожелаем ребятам, принявшим участие в конкурсе, дальнейших успехов и надеемся, что понимание актуальности владения иностранными языками в современном мире приумножит старания всех студентов академии в их изучении.

Е.А. КРАСИЛЬЩИК,
зав. кафедрой иностранных языков.

Золотая осень – 2011

В прошлом месяце в Москве в рамках агропромышленной выставки «Золотая осень» - 2011 состоялся Всероссийский форум «Роль молодежи в инновационном развитии АПК России». Этот форум стал уже традиционным, проходит не первый раз. В этот год форум имел свою особенность. В предыдущие годы он был посвящен молодежному агробизнесу, а в этом году – тематика была несколько расширена.

От Костромской области в форуме приняли участие: Климов Н.А. – председатель Костромского регионального отделения общероссийской молодежной общественной организации «Российский союз сельской молодежи», аспирант Костромской ГСХА; Ивойлов И.С. – активист регионального отделения РССМ, студент 5 курса факультета механизации с.-х. академии.

Организаторами форума выступили: министерство сельского хозяйства РФ; министерство спорта, туризма и молодежной политики РФ; Российский союз сельской молодежи; Всероссийский совет молодых ученых и специалистов аграрных образовательных и научных учреждений; ОАО «ГАО ВВЦ».

На пленарном заседании участников и гостей форума поприветствовали В.А. Зубков – первый заместитель Председателя Правительства Российской Федерации, председатель Российской Аграрной Федерации; Е.Б. Скрынник – министр сельского хозяйства РФ; О.А. Рожнов – заместитель министра спорта, туризма и молодежной политики РФ. С докладом «Роль молодежи в инновационном развитии АПК» выступил Ю.О. Платошина – председатель Российского союза сельской молодежи. Был ряд других выступлений.

На форуме были подведены итоги Всероссийского конкурса творческих работ «Моя малая родина», фотоконкурса «Российский фермер», конкурса ученических бригад, межрегионального

конкурса научных работ по защите растений «БайСтади». Победители получили именные подарки.

В рамках форума прошли круглые столы: «Инновации молодых ученых – агропромышленному комплексу России»; «Роль села в сохранении и развитии культурно-исторического наследия народов России»; «Проблемы и перспективы молодежного агробизнеса в современных условиях».

По итогам работы круглых столов были внесены значительные предложения и дополнения в итоговую резолюцию.

В второй день работы была продолжена в Московском научно-методическом центре профсоюза работников АПК. Для руководителей, пресс-секретарей, активистов региональных отделений, молодых ученых, аспирантов проводились практические семинары: «Социальный проект от создания до реализации», «Роль молодежи в повышении имиджа сельского образа жизни», «Интеграция инновационных разработок молодых ученых в АПК России». На заседании Центрального совета Российского союза сельской молодежи рассматривались вопросы деятельности региональных отделений, планы на будущее. Было принято решение о вступлении членов Российского союза сельской молодежи в члены Российской аграрной Федерации.

Участники форума в завершение отметили важность и необходимость проведения форума, который является площадкой для общения, диалога с властью, обмена опытом, получения новых знаний.

Н.А. КЛИМОВ,

председатель Костромского регионального отделения общероссийской молодежной общественной организации «Российский союз сельской молодежи», аспирант Костромской ГСХА.



Пленарное заседание форума

Активные методы обучения как средство повышения профессионального мастерства студентов



Активные методы обучения обладают сегодня колоссальными возможностями по использованию их в образовательном процессе. На сегодняшний день у любого преподавателя имеется в распоряжении целая гамма возможностей для применения в процессе обучения разнообразных средств. Преподаватели кафедры финансов и кредита постоянно используют различные приемы с целью активизации работы студентов и повышения их профессионального мастерства.

Так, в рамках Дня профессионального мастерства, проводимого в академии, был проведен конкурс налоговых идей среди студентов 3 курса экономического факультета.

На конкурс студентами были представлены презентации разработок новых налогов, которые были бы существенны для налогоплательщика и государства. В конкурсе участвовали следующие налоговые проекты: «Налог на курящих студентов», «Налог на опоздание», «Налог на радость», «Налог на холостую жизнь», «Налог на неправильное питание», «Налог на национальное достояние», «Налог на перерасход электроэнергии», «Налог на



содержание домашних животных».

Налоговые проекты судило представительное жюри, в состав которого вошли преподаватели кафедры финансов и кредита, зам. декана экономического факультета Ключков Н.А. и начальник отдела по работе с налогоплательщиками Межрайонной ИФНС России №7 по Костромской области Хомышена М.В.

Организатором и ведущей конкурса была доцент кафедры финансов и кредита Королева Е.В., которая в процессе представления и обсуждения налоговых идей смогла создать непринужденную обстановку. Студенты активно участвовали, задавали вопросы и высказывали свое мнение. Время пролетело незаметно, было очень интересно и познавательно.

Призерами стали:

1 место – Татьяна Ётова, «Налог на радость»;

2 место – Светлана Курбатова, «Налог на холостую жизнь»;

Татьяна Молева, Дарья Ильиничева, «Налог на курящих студентов»;

3 место – Анна Цветкова, Мария Потехина, Наталья Костерова, «Налог на национальное достояние».

Данный конкурс показал, что студенты экономического факультета могут самостоятельно ориентироваться в налоговом законодательстве, хорошо знают структурные элементы налога и способны разработать и обосновать необходимость введения того или иного налога, что позволяет им значительно повысить свои профессиональные навыки.

20 октября 2011 года в честь 170-летия Сбербанка России в Костромском отделении Сбербанка был проведен конкурс по разработке банковских продуктов среди вузов г. Костромы.

Преподаватели кафедры финансов и кредита Исина Н.Ю. и Зорин А.А. выступили

научными руководителями студенческих групп, принимавших участие в конкурсе. От нашей академии выступали две группы студентов 4 курса экономического факультета. Первая группа (Климова И., Крылова А., Костерова Н., Круглова Н., Куликова Ю., Потехина М.) выполнила проект «Рынок кредитования населения», в котором рассмотрели структуру продуктного предложения банков, ведущих деятельность на территории Костромской области, изучили ключевые факторы успеха и лучшие практики конкурентов Сбербанка, а также предложили новый вид банковского продукта – «Кредит на отдых». Вторая группа (Панфилова О., Чистяков Е., Бабич К.) выполнила проект «Сбербанк как сервисная компания: разработка новых современных услуг для различных клиентов Сбербанка», в котором они разработали новую улучшенную банковскую карту взамен старых всем давно знакомых сберкнижек, а также предложили новый вклад «Кредитный», который одновременно затрагивает депозитную и кредитную сферу.



В конкурсе приняли участие студенты КГТУ, КГУ и КГСХА. Представление работ перед жюри, состоящего из представителей Сбербанка, прошло очень волнительно, но достойно. Наши студенты заняли призовое место, чему были очень рады, так как времени на подготовку проектов было очень мало и информации, представленной банком, была слишком поверхностной.

Все участники получили ценные подарки от Сбербанка.

Все участники конкурса хотят поблагодарить преподавателей кафедры финансов и кредита за огромные

усилия и старания по вовлечению студентов в научно-исследовательскую работу, которая раскрывает широкие

возможности для профессионального роста.

Е.В. КОРОЛЕВА,
доцент кафедры финансов и кредита;
Л. БОБКОВА, А. КРЫЛОВА,
студенты 4 курса экономического факультета.

13-15 октября на базе ФГБОУ ВПО «Орловский государственный аграрный университет» прошел форум сельской молодежи Центрального федерального округа.

Костромскую область на этом мероприятии представляли: Аванесова Елена Борисовна – ведущий специалист-эксперт отдела молодежной политики департамента внешнеэкономических связей, спорта, туризма и молодежной политики Костромской области; Максимова Любовь Михай-



Делегация Костромской области на пленарном заседании

ловна – член общественной палаты Костромской области, заместитель начальника отдела культуры и молодежи администрации Костромского муниципального района; Климов Николай Александрович – председатель Костром-

Форум сельской молодежи

ского регионального отделения общероссийской молодежной общественной организации «Российский союз сельской молодежи», аспирант Костромской ГСХА.

Форум проводился в соответствии с Планом практических дел «Молодежь Центрального федерального округа» на 2011 год. Целью форума было решение актуальных проблем, касающихся сельской молодежи, создания условий для обеспечения трудоустройства молодежи, организации досуга, предоставления жилья для молодежи, развития сельских молодежных жилищно-производственных комплексов.

На форуме проводилась выставка проектов регионов ЦФО «Актуальные направления работы с сельской молодежью». Аванесова Е.Б., Максимова Л.М., Климов Н.А. подробно рассказали всем желающим о работе с сельской молодежью, проводимой в регионе, важных проектах по этому направлению, о Костромской ГСХА – кузнице кадров для АПК страны, студенческих трудовых отрядах КГСХА – лучших среди вузов Министерства сельского хозяйства РФ по итогам 2010 года, региональном отделении Российского

союза сельской молодежи. Выставка проектов нашей области вызвала интерес у участников и гостей форума. Желающие могли взять раздаточный материал.

На пленарном заседании выступили: О.Н. Ревякин – заместитель председателя Правительства Орловской области,



Н.А. Климов и А.Н. Тарасенков – председатель Ярославского отделения РССМ

руководитель блока социального развития, Н.Д. Ковалев – председатель комитета Государственной Думы по вопросам ветеранов, В.Н. Понявин – председатель постоянной комиссии общественного совета ЦФО по вопросам реализации молодежной политики, Н.В. Парахин –

ректор ОрГАУ и другие. От Российского союза сельской молодежи слово было предоставлено председателю Координационного совета РССМ по ЦФО, председателю Рязанского регионального отделения Федяковой Н.М. и на правах хозяина – председателю Орловского регионального отделения РССМ Вислобокову А.В.

В рамках форума прошли «круглые столы» по темам: «Реализация проекта непрерывного профессионального образования для подготовки кадров, работающих на селе»; «Развитие инфраструктуры сельских территорий в целях привлечения молодых специалистов»; «Проблемы трудоустройства молодых специалистов в сельской местности». По итогам работы «круглых столов» были предложены дополнения и изменения в итоговую резолюцию форума.

Кроме этого, была организована экскурсия в музей-заповедник «Спасское-Лутовиново» – усадьбу И.С. Тургенева, а также участники форума посетили новую современную среднюю школу имени И.С. Тургенева.

Закончился форум праздничным концертом.

Н.А. КЛИМОВ,
председатель Костромского регионального отделения общероссийской молодежной общественной организации «Российский союз сельской молодежи», аспирант Костромской ГСХА.

Письмо в редакцию

Открытое письмо ректору

Костромской сельскохозяйственной академии
Зудину С.Ю.

от сотрудников академии, проживающих в общежитиях академии

Уважаемый Сергей Юрьевич!

В газете «Караваевец» (№ 8-9 за 2011 год) опубликована статья юридического отдела академии «Закон есть закон» на важную для нас тему.

В статье подробно разъяснены права граждан, проживающих в специализированных жилых помещениях, предоставленных им после 1 марта 2005 года, т.е. после вступления в действие Жилищного кодекса РФ.

Подавляющее большинство сотрудников академии были заселены в общежития гораздо раньше этого срока. Насколько мы понимаем, на наши жилищные правоотношения с академией не распространяются разъяснения, данные в вышеупомянутой статье.

Нас волнует и тревожит наша жилищная проблема. Какие перспективы у тех жителей общежитий, на которых распространяется статья 13 Федерального закона № 189 «О введении в действие ЖК РФ» в случае прекращения трудовых отношений с академией?

К сожалению, об этом в статье «Закон есть закон» ничего не сказано. Нам бы очень хотелось знать Вашу позицию, как руководителя академии, по жизненно важным для нас вопросам, а именно:

1. Каковы перспективы на получение жилья по договору социального найма у сотрудников, долгое время проживающих в общежитиях и состоящих на очереди в академии на получение квартир?

2. Каковы перспективы жилищных правоотношений между академией и сотрудниками, заселенными в общежития до 1 марта 2005 года в случае прекращения трудовых отношений?

3. Как влияет характер трудовых отношений между академией и работником на жилищные правоотношения в случае расторжения срочного и бессрочного трудовых договоров?

4. На каких основаниях, предусмотренных законом, руководство академии заключает с научно-педагогическими работниками только срочные трудовые договоры, без учета мнения самого работника?

Уважаемый Сергей Юрьевич, просим Вас в ближайшем выпуске газеты «Караваевец» дать такие же подробные разъяснения по волнующим нас вопросам, как и в статье «Закон есть закон». Мы искренне одобляем инициативу академии в опубликовании юридических разъяснений по важным для ее сотрудников вопросам.

По поручению сотрудников академии, проживающих в общежитиях.

31.10.11 Фондант кафедрят высшей математики А.Н. Масловец – Юрьевич #41

Ответ на открытное письмо ректору Зудину С.Ю. от сотрудников академии, проживающих в общежитиях

В ответ на ваше письмо от 31 октября 2011 года по ряду вопросов, касающихся проживания в общежитиях, считаю необходимым довести до сведения сотрудников академии позицию руководства, основанную на действующих нормах жилищного законодательства (для удобства изложения сохраняется очередность ответов на поставленные в письме вопросы).

1. В соответствии со ст. 2 Жилищного кодекса РФ органы государственной власти и органы местного самоуправления в пределах своих полномочий обеспечивают условия для осуществления гражданами права на жилище, в том числе: в установленном порядке предоставляют гражданам жилые помещения по договорам социального найма или договорам найма жилых помещений государственного или муниципального жилищного фонда.

Поскольку академия не является ни органом государственной власти, ни органом местного самоуправления, а является образовательным учреждением, то предоставить жилые помещения сотрудникам, длительное время проживающим в общежитиях, возможности не имеет.

Все вопросы, связанные с постановкой на учет в качестве нуждающихся в получении жилья по договору социального найма, необходимо решать с органами, указанными в законе, а не с академией.

Свободного жилья, не относящегося к специализированному жилищному фонду, академия на сегодняшний день не имеет. Финансовыми возможностями приобрести жилье за счет собственных средств также не располагает.

2. В случае прекращения трудовых отношений между академией и сотрудниками, заселенными в общежитие до 1 марта 2005 года, вопрос о сохранении пользования общежитием за таким сотрудником будет решаться в соответствии со ст. 13 Федерального закона от 29.12.2004 г. № 189-ФЗ «О введении в действие Жилищного кодекса Российской Федерации» и п.43 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 02.07.2009 г. № 14 «О некоторых вопросах, возникших в судебной практике при применении Жилищного кодекса Российской Федерации».

Так, в соответствии с указанными нормами для граждан, проживающих в жилых помещениях в общежитиях, предоставленных им до введения в действие Жилищного кодекса Российской Федерации, предусмотрены дополнительные гарантии. Граждане, состоящие на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма (часть 1 статьи 51

ЖК РФ), или имеющие право состоять на данном учете (часть 2 статьи 52 ЖК РФ), не могут быть выселены из жилых помещений в общежитиях без предоставления других жилых помещений, если их выселение не допускалось законом до введения в действие Жилищного кодекса Российской Федерации. Категории граждан, высылаемых из служебных жилых помещений и общежитий с предоставлением другого жилого помещения, были определены статьями 108 и 110 старого ЖК РСФСР.

Поэтому конкретные случаи с каждым сотрудником будут решаться, исходя из предусмотренных законом гарантий.

3. Срок трудового договора не влияет на жилищные правоотношения между работником и академией, поскольку все вопросы, касающиеся предоставления жилья по договору найма специализированного жилого помещения и его возможному последующему расторжению, регулируются нормами Жилищного, а не Трудового кодекса.

Все гарантии прописаны в указанных выше в ответе на вопрос № 2 нормативных актах.

4. В соответствии со ст. 332 ч. 1 Трудового кодекса РФ допускается заключение трудового договора как на неопределенный срок, так и на срок, определенный сторонами трудового договора.

В свою очередь следует обратить внимание, что с ректором и проректорами предусмотрено заключение только срочных трудовых договоров.

Ученый совет, принимая решение об избрании того или иного преподавателя по конкурсу, говорит о виде трудового договора, а конкретные сроки определяются ректором и работнику.

Необоснованность заключения срочного трудового договора может установить только суд, что следует из Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 17 марта 2004 года № 2. Никто более не вправе выносить предписание о переквалификации срочного договора на заключение договора на неопределенный срок.

Так как трудовой договор заключается между двумя сторонами, следовательно, должно быть взаимное волеизъявление работника и работодателя.

Поскольку коллективным договором академии предусмотрено как заключение срочного трудового договора, так и заключение договора на неопределенный срок, то заключение договора с конкретным преподавателем определяется по взаимному соглашению между этими сторонами с учетом рекомендации кафедры.

С.Ю. ЗУДИН,
ректор академии.

РОЛЬ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ В СУДЬБЕ СТУДЕНТА

Не так давно ушла из жизни выдающаяся актриса театра и кино, народная артистка СССР Ия Сергеевна Савина. Миллионы почитателей её таланта помнят её по фильмам «Дама с собачкой», «Граждане» и др. Помнят и скорбят об этой огромной потере нашего искусства.

Для меня эта утрата особенно тягостна, поскольку я хорошо знала Ию. Мы обе учились в МГУ имени М.В. Ломоносова, она — на факультете журналистики, а я — на историческом. Встретились мы с ней в студенческом театре МГУ, предварительно пройдя два тура конкурса.

Занятия в студенческом театре проводились по вечерам 2–3 раза в неделю. Преподаватели и режиссеры театральных вузов столицы занимались с нами сценическим мастерством, дикцией, даже фехтованием. Мы настолько были преданы своему увлечению, что занимались даже в экзаменационные сессии. Ставили целые спектакли и отдельные сцены из пьес, сочиняли студенческие юмористические «капустники». Ию Савину режиссеры привлекали в пьесы советских авторов, а меня чаще всего в пьесы А.Н. Островского. Встретились мы с ней только в постановке пьесы Ф. Шиллера «Коварство и любовь». Постановщиком был режиссер театра имени Вахтангова А. Н. Липский. Работали мы больше года. Нас шили старинные костюмы, которые мы учились носить. Нас учили по системе Станиславского: чтобы всё было естественно, как в жизни, не наигранно.



Алексей Сандалов в роли
А.С. Пушкина. 1999 г.

Ия Савина прекрасно могла перевоплощаться. Так, в пьесе «Юность отцов»

она, будучи студенткой, блестяще сыграла старуху. В спектакле «А если это любовь?» её увидел известный актёр и режиссёр Баталов и пригласил сняться в главной роли в кинофильме «Дама с собачкой». Так, Ия Сергеевна Савина стала профессиональной актрисой и даже ведущей актрисой знаменитого московского театра МХАТ, не имея профессионального актёрского образования, а только на основе природного таланта и знаний, полученных в самодеятельности.

На судьбе Ии Савиной хочется показать студентам, как важно развивать все свои способности. Человек часто сам не подозревает об истинных своих дарованиях. И здесь ему могут помочь специалисты. Этому в огромной степени служит проводимая в нашем вузе воспитательная работа. Сейчас в клубе академии работают два танцевальных, вокальный, театральный коллектива, клуб эстетического развития, коллектив оригинального жанра «Люминофорий», у нас — лучшая в городе команда КВН и др. На каждом факультете есть творческая лаборатория в составе 15 студентов-активистов, которые занимаются подготовкой и проведением различных мероприятий.

Речь идет не о том, чтобы, скажем, всех студентов-механиков сделать танцорами, а зоотехников — певцами. Но представьте, как это хорошо заняться в свободное время любимым делом, общаться с такими же увлечёнными людьми, найти новых друзей и даже почитателей своего таланта. На многие годы преподавателям и выпускникам академии запомнились талантливые капитаны команды КВН академии Александр Иорданов и Алексей Сандалов, великолепные танцоры, участники Всероссийского конкурса Наталья Аристова (ныне преподаватель) и Рамазан Рамазанов, студенческие профсоюзные вожаки Виктор Губанов (ныне профессор



Михаил Трексин.
2001 г.

кафедры менеджмента и права), Николай Сыпко и др. Выпускник зооветфака доцент кафедры эпизоотологии, вирусологии и микробиологии Михаил Трексин, обладатель прекрасного баритона, выступает с сольными концертами в филармонии, о сольном концерте пишут в газетах.

Традиционно в академии большое внимание уделяется спорту. Среди преподавателей и студентов всегда было немало мастеров спорта, даже мастеров спорта международного класса, таких, как чемпионка России по пауэрлифтингу мастер спорта международного класса преподаватель Валерия Геннадьевна Лёвочкина, чемпионка мира по гиревому спорту студентка Светлана Красавина и др.

Хочется пожелать нашим студентам, особенно вновь прибывшим: не скучайте по вечерам в общежитии или, сидя дома, используйте богатые возможности нашего вуза, найдите себе интересное занятие по душе. Идите в клуб, в спорзал, на стадион, займитесь общественной работой. И жизнь ваша станет ярче, друзей больше, перспективы богаче.

Т.А. СИДОРЕНКО.

Объявление

Утерянную зачетную книжку № 07763 на имя Новожилова Николая Владимировича считать недействительной.

Утерянный студенческий билет № 10174 на имя Алидодова Амирмамада Муродмамадовича считать недействительным.

Утерянную зачетную книжку № 07761 на имя Лужина Дмитрия Петровича считать недействительной.

Утерянную зачетную книжку № 09315 на имя Зайцева Никиты Сергеевича считать недействительной.

Внимание! В свет вышло новое приложение к газете "Караваевец" — студенческая газета "Муравейник". Приглашаем всех желающих принять активное участие в ее подготовке и выпуске. "Муравейник" — газета для студентов, о студентах, слова студентов.



Танцуй, пока молодой!

Рано или поздно каждый из нас начинает задумываться о том, что было бы неплохо превратить свое движение в танец. Что же заставляет людей принять такое решение?

Одни хотят хорошо выглядеть, привести в порядок свое тело и душу. Поддержать хорошую форму и приобрести правильную осанку. Другие идут заниматься танцами, чтобы познакомиться с новыми людьми, стать более коммуникабельными, социально активными личностями. Обрести гармонию с самим собой и с окружающим миром.

Танец полон творчества, игры, нежности, гибкости. Еще одно достоинство танца малоизвестно: танец делает нас умнее.

Множество исследований в области мышления доказывает, что танец развивает наш интеллект. Взять импровизированный танец, когда мы двигаемся в такт музыке, наш мозг оценивает каждое движение, каждый поворот и моментально принимает решение сделать то или иное действие. Неплохая умственная тренировка. Сравним с танцем, которому обучают хореографы. Это танец, где есть все фигуры и па, которые обязательно должны присутствовать в нем. Вы должны выучить их именно в той последовательности, в которой вам было указано, т.е. вы должны следовать уже готовому шаблону танцевания.

Здесь происходит тренировка памяти и внимания: заучить, повторить и воспроизвести. А когда все критерии танцевального шаблона выполнены — это здорово повышает самооценку.

Таким образом, танец делится на ремесло и искусство. Искусство — это творчество, спонтанность, самовыражение, импровизация. Ремесло — это искусственное создание чего-то красивого, приятного, не имеющего ничего общего с творчеством и самовыражением, следование указаниям хореографа. При взаимодействии эти две составляющие дают хороший результат.

Танцор, который помимо выполнения заданной программы способен импровизировать, т.е. развивает память и мышление, тем самым развивая свой интеллект.

Как заметил Жорж Баланчин: «Танцоры — это клавиши фортепиано, на котором играет хореограф». И танцорам нравится эта роль. Четко повторяя изученные па, человек развивает свою память.

Рассмотрим случай, когда танцор забывает танец на сцене, реакция может быть разной. Если у танцующего хорошо развито мышление, он начинает импровизировать, и зритель, ничего не подозревая, продолжает смотреть, а вот если танцор никогда или мало импровизировал, быстро среагировать на подобный случай будет очень сложно.

Считаю, что танцорам нужно давать возможность импровизировать. Как показывает практика, танцоры, начинающие импровизировать, лучше реагируют на музыку и на других танцоров, учитывая парный или групповой танец. При этом человек раскрывает свои возможности и умения. Объединение искусства и ремесла — вот, что необходимо для получения максимального удовольствия от танца. Живите танцуя и танцуйте живы! Не бойтесь своих движений и своего восприятия!

Разучивайте танцы и вкладывайте в них душу!

О. РОМАНОВА,
рук. танцевального коллектива
"Golden dance".

Газета зарегистрирована Центральным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации. Комитет РФ по печати, г. Тверь. Свидетельство Т-0747.

Офсетная печать. 1 п.л. ГП «Областная типография имени М.Горького» 156961, г. Кострома, ул. П.Щербины, 2. Зак. 3466. Тир. 1000 экз.

Время подписания в печать:
по графику — 17.00
фактически — 17.00

КАРАВАЕВЕЦ

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Ученый совет Костромской государственной сельхозакадемии

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
156530, Кострома, Караваево-1,
учебный городок, КГСХА, главный корпус,
ком. 220. Телефон 657-005

Гл. редактор Н. В. КИСЕЛЕВА.
Верстка Ю.А. Соколова.

Редакция не всегда разделяет мнение авторов и не несет ответственность за предоставленный авторами материал